
 

Viihdekuoroliitto ry:n jäsenlehti 1 / 2010 

 

KUOROVIIHDE 

Kuorot juhlivat 

Savolaiset pustalla 

Liitto kaipaa uusia toimijoita 



 

Tässä numerossa: 
 
3 ±ƛƛƘŘŜƪǳƻǊƻƭƛƛǘǘƻ ǳǳǎƛƴ ŜǾŅƛƴ ŜǘŜŜƴǇŅƛƴ 
4 Savosta pustalleτMikkelin Viihdelaulajat 
6 YǳƻǊƻƴƧƻƘǘŀƧŀƪǎƛ ȅƭƭŅǘǘŅŜƴτVihdin Viihdekuoro 
7 Ilo pintaanτLahden Viihdekuoro tulee!  
9 Kauhajoen Viihdelaulajat 40 v. 
10 &ŅƴƛǘƻƘǘƻǊƛ Ǌǳƻǘƛƛ ǇƻǇǇŀǊŜƛŘŜƴ ǘȅȅƭƛǘŀƧǳŀ 
12 Hallituskuulumisia ja liittokokous Tampereella 

Viihdekuoroliitto ry. 
HALLITUS 2009 
 
Jussi Mattila 
Puheenjohtaja 
050 377 8463 
jussi.mattila@dnainternet.net 
 

Anu Kunnela 
Sihteeri 
044 5263584 
anukunnela@jklmlk.com  
 

Arja Seppänen 
Jäsenrekisterin ylläpito 
044 217 5555 
arja.seppanen@surffi.fi 
 

Ari Niskanen 
Varapuheenjohtaja 
050 582 9869 
swengi@suomi24.fi 
 

Timo Pitkäkoski 
040 7558755 
timo.pitkakoski@gmail.com 
 
 

Jari Koivumäki 
0500 261889 
koijari@suomi24.f 
 
 

Pirjo Korvela 
Rahastonhoitaja 
040 520 4020 
pirjo.korvela@helsinki.fi  

WWW.VIIHDEKUOROLIITTO.NET  



Viihdekuoroliitto uusin eväin eteenpäin 
 

Kaikelle on aikansaτjos sitä riittää. Itse olen todennut ajanpuutteen kipeänä asiana menneenä syksynä. 

Liekö lamasta johtuvaa rattaiden kiristymistä, mutta työ vie ajan niin, että olen joutunut jättämään yksi 

toisensa jälkeen luottamustehtäviä sivuun. Ensin taidehallinnon puolelta Pohjois-Savon taidetoimikunnan 

jäsenenä, ja nyt kuluvana keväänä on Viihdekuoroliiton puheenjohtajuuden vuoro. 

Kuluneet kaksi vuotta ovat avanneet uuden ikkunan Suomen viihdekuoromaailmaan. Kosketuspintaa on 

tullut mukavasti, kiitos teidän, jäsenkuorojen ja niitten laulajien. Kuitenkin samalla olen joutunut totea-

maan oman musiikillisen kosketuspintani ohenemisen liittoonτ säännöllisesti toimivia jäsenkuoroja mi-

nulla on johdettavana enää yksi, laadukas mutta projektiluontoinen. 

Puheenjohtajana olen huomannut liiton organisaatiossa myös tiettyjä puutteita. Välttämättä tällaisen 

kuoroliiton hallinnolle ei ole hyväksi, että kuorojen taiteelliset johtajat huseeraavat hallituksessaτheillä 

kun riittää kiireitä muutenkin. Niinpä aloitteestani viihdekuoroliiton hallitus on ottanut toimeksi hallinto-

uudistuksen, jossa kuorolaulajien ääni pääsee entistä voimakkaammin esiin ja aktiivisten kuoroharrastaji-

en toiminta keskiöön. Toivottavasti myös toiminta tehostuu tämän uudistuksen myötä, tietenkin edellyt-

täen että uudistus tulee hyväksytyksi. Keskustelua ja vastustusta se voi toki herättääτhyvä niin, koska 

tämä kertoo aina mielenkiinnosta siihen, miten yhteisiä asioita hoidetaan. Uudistus tuo mukanaan myös 

paineita jäsenmaksun korottamiseen: nykyinen tulokertymä liitolle on niin pieni, että tapahtumajärjeste-

lyissä joudutaan koko ajan miettimään, miten budjetti saadaan pysymään tasapainossa. 

Mutta pois politiikasta. Kuluneena syksynä olen saanut olla mukana tekemässä televisiossa sananmukai-

sesti sitä, mikä lehtemme nimi onτkuoroviihdettä. Televisio on mielenkiintoinen formaatti, siellä ei lop-

pupeleissä pelkällä kaunolaululla pitkään pötkitä. Koreografiat, liikkuminen ja elävyys nousevat arvoon 

arvaamattomaan. Se mikä studiossa on suurta, näyttää pienessä TV-laatikossa (tämä lukee sisäänsä myös 

nykyajan megaluokan laaja-

kuva-TV:t) yllättävän pie-

neltä. Ilahduttavinta koko 

Suomen Paras Kuoro-

sarjassa oli se loistava yh-

teishenki, joka studiossa eli. 

Voitoista ei kamppailtu ve-

renmaku suussa, vaan toi-

sia kannustaen ja arvosta-

en. Olisiko urheilulla, vaik-

kapa jääkiekolla, syytä ot-

taa jossain määrin oppia 

kuorolaulun ihmeellisestä 

maailmasta? 

  

JUSSI MATTILA 

Pj 



Savosta pustalle 
Mikkelin Viihdelaulajat Unkarissa 
 

Vuosi sitten syksyllä Mikkelin Viihdelaulajien hallitus alkoi tosissaan pohtia ulkomaille suuntautuvan kuo-

romatkan järjestämistä. Edellisestä ulkomaanreissusta oli vierähtänyt jo lähes vuosikymmen ja rahaa uu-

teen matkaan oli kerätty innokkaasti jo useamman vuoden ajan. Erinäisiä matkasuunnitelmia oli kyllä teh-

ty, mutta ne olivat syystä tai toisesta kariutuneet tai jääneet toteutumatta.  

Ratkaisu ongelmaan saapui sähkö-

postin muodossa. Kuoromme pu-

heenjohtaja Arja Seppänen sai vii-

me lokakuussa viestin Unkarilaisel-

ta matkatoimistolta Musik-

Landilta, joka on erikoistunut jär-

jestämään musiikkimatkoja kuo-

roille ja orkestereille.  Toimitusjoh-

taja Rózsavölgyi Károlyn tarjoama 

paketti yhteiskonsertteineen, pus-

ta-ajeluineen ja tervetuliaisryyp-

pyineen tuntui houkuttelevalta. 

Hintakin vaikutti kohtuulliselta: 

kolmen vuorokauden reissu oli 268 

euroa/henkilö ja viiden vuorokau-

den reissu 446 euroa /henkilö. Hintoihin sisältyi kaikki kulut Unkarin päässä: majoitus, täyshoito, bussikul-

jetus koko Unkarissa oleskelun ajan, ohjelmat, pääsyliput, laivamatkat sekä suomenkielinen opas. Vain 

lennot piti järjestää itse. 

Päätimme, että kuorollemme sopiva matkan pituus olisi kolme vuorokautta (2 yötä). Esitimme matka-

suunnitelman kuorolaisille, ja kun vastaanotto oli innostunut, ryhdyimme matkajärjestelyihin heti vuoden 

alussa 

Kevään mittaan asioimme sähköpostitse Musik-Landin kanssa ja sovimme tarkemmin tulo- ja lähtöaika-

tauluista, konserttien ohjelmistosta, esiintymispaikoista sekä tarvittavista erityisruokavalioista. Kirjeen-

vaihto käytiin selvällä suomen kielellä, ja esittämiimme kysymyksiin ja ongelmiin saimme aina pikaisen 

vastauksen.  

 

Budapestin lentokentällä  meitä oli vastassa Musik-Landin toimitusjohtajan Károly Rózsavölgyin vaimo 

Irenke Rózsavölgyi Károlyné όŜƛ ƘŜƭǇƻƛƳƳŀǎǘŀ ǇŅŅǎǘŅ ǘŅƳŅƪŅŅƴ ƴƛƳƛ Ǿŀƛƪƪŀ ǎǳƪǳƭŀƛǎƪƛŜƭǘŅ ƻƴƪƛƴΧύ ǎŜƪŅ 

suomea puhuva ja Suomessa asunut opas Mónika Jakus. Pakkauduimme linja-autoon, ja oppaamme Mo-

nika ς toiselta ammatiltaan historian opettajaς alkoi saman tien kertoa meille värikkääseen tyyliinsä Un-

karin vaiheista aina Habsburgien ajoista lähtien. Historiallisten faktojen lisäksi Monica osasi kertoa myös 

parhaat ostospaikat ja tuliaisvinkit. Hän myös huolehti siitä, että matkan aikatauluista pidettiin kiinni; 

mattimyöhäiset saivat osakseen tuiman katseen. Myös käytännön asioissa saatoimme luottaa Monican 

sanaan. 



 

Kuorot ja kulttuurit kohtaavat 

 

Esiintymisemme Unkarissa sujuivat hyvin. Meillä oli kaksi konserttia, toinen Budapestin Budahegyvidékin 

evankelisessa kirkossa, jossa esiintyi myös paikallinen Suomi-Unkari seuran edustuskuoro Kalevala-kuoro. 

Yhteisenä kappaleena konsertin päätteeksi lauloimme Suo-

men laulun, jonka Kalevala-kuoro oli valinnut, ja joka heiltä 

luonnistui vähintään yhtä hyvin kuin meiltäkin.  

Konsertin jälkeen oli järjestetty majoituspaikassamme Berlin-

hotellissa yhteinen illanvietto, jossa söimme ja joimme ja lau-

loimme lisää. Osa Kalevala-kuoron jäsenistä puhui englantia 

tai saksaa, mutta joissakin pöydissä ainoa yhteinen kieli taisi 

olla musiikki. Tuliaisiksi isäntäkuorollemme ojensimme mm. 

Marskin ryyppy ςpullon, johon liittyvä historiaosuus tulkattiin 

juhlavasti unkariksi. Vastalahjaksi saimme Unkarista kertovaa 

kirjallisuutta ja jokaiselle omin käsin virkatut kirjanmerkit. 

Meille jäi todella mukava muisto Budapestistä ja koko Unkarin 

matkasta. Päällimmäiseksi mieleen jäivät lämmin sää, ihanat 

hevoskastanjapuut kukkineen, ystävälliset ihmiset, unkarilai-

sen musiikin tuliset rytmit, mahtavat ruokatarjoilut sekä tie-

tysti kiiltävissä saappaissaan esiintyneet pustanäytöksen rat-

ǎǳƳƛŜƘŜǘΧΦ Yƻǘƛƛƴ ǾƛŜƳƛǎƛƪǎƛ Ƴǳƪŀŀƴ ǘŀǊǘǘǳƛ ƳƳΦ ƳǳǳǘŀƳƛŀ ƴǳƻǘǘŜƧŀ YŀƭŜǾŀƭŀ-kuoron ohjelmistosta, run-

saasti edullisia vaateostoksia, Unicum-yrttiviinaa, jota kaavailimme kuoron viralliseksi äänenavausjuomak-

si, sekä lukuisia piiskoja, joiden käytössä emme ole vielä yhtä taitavia kuin pustan miehet, mutta perässä 

tullaan...    

Suosittelemme kaikille kuoroille matkaa Unkariin, se on varmasti kokemisen arvoinen! 

 

 
 

 
 
 

Mikkelin Viihdelaulajat on perustettu vuonna 1991, kuoroa johtaa Kaisa 
Tuovila. Laulajia kuorossa on tällä hetkellä noin 30 henkeä.        

       
Musik-Landin yhteystiedot: Musik-Land Kft. [office@musik-land.hu] 
Oppaamme Jakus Mónika:  www.opas.hu 

Saara Kerosuo 
Mikkelin Viihdelaulajat 

http://www.opas.hu/


Kuoronjohtajaksi yllättäen 
 
Vihdin Viihdekuoron pitkäaikaisen johtajan, Juha Suistolan, ȅƭƭŅǘǘŅǾŅ Ƨŀ ǘǊŀŀƎƛƴŜƴ ǇƻƛǎƳŜƴƻ ƧŅǘǘƛ ƘŜǘƪŜǎǎŅ 

kuoron eteen tyhjän paikan, jonka täyttäminen Vihdin olosuhteissa, varsinkin keskellä pimeintä talvea oli 

kuorolle varmasti hyvin haasteellinen tehtävä. Tammikuun alussa kuoron silloinen puheenjohtaja, Markku 

Suistola, ǇȅǎŅȅǘǘƛ Ƴƛƴǳǘ ǇŀƛƪŀƭƭƛǎŜƴ {-ƳŀǊƪŜǘƛƴ ŜŘŜǎǎŅ Ƨŀ ƘŜƛǘǘƛ ƳƛƴǳƭƭŜ ƛŘŜŀƴΣ Ƨƻƴƪŀ ƭƻǇǇǳǘǳƭƻƪǎŜƴŀ ƻƭŜƴ 

nyt Vihdin Viihdekuoron johtaja jo viime helmikuusta alkaen. 

Lähtökohta oli niin minulle kuin kuorolle hyvin vaikea. Vaikka olen lähes 30 vuotta laulanut erilaisissa ko-

koonpanoissa pikkuporukoista suuriin kuoroihin, en ollut ikinä oikeasti toiminut johtajana lukuun otta-

matta pieniä harjoituksia 80-luvun alussa opiskellessani opettajaksi. Kuoro taas joutui tottumaan aivan 

uudenlaisiin kujeisiin, koska en usko, että iskujen ja rytmin impulssit olivat alussa aivan paikallaan. Innok-

kaana videointiharrastajana kannoinkin kameran parikin kertaa kevään aikana harjoituksiin ja vallankin 

ǎƛƛǘŅ ŜƴǎƛƳƳŅƛǎŜǎǘŅ ƻǘƻƪǎŜǎǘŀ Ǿƻƛǎƛ ǎŀŀŘŀ ŀƛƴŜƛǎǘƻŀ ƻǇǇƛƪƛǊƧŀŀƴ έYǳƛƴƪŀ Ŝǘ Ǿƻƛ ƧƻƘǘŀŀ ƪǳƻǊƻŀέΦ {ƛǘƪŜŅǎǘƛ Ƨŀ 

optimistisesti treenasimme kuitenkin koko kevätkauden ja loppujen lopuksi meillä oli toukokuussa kun-

nollinen kevätkonsertti, jossa ei enää mitään mahdottomia mokia sattunutkaan ja näin usko tulevaisuu-

teen sai pontta ja uskalsin luvata jatkoa myös tulevalle syksylle. 

Pontta kuoronjohtajuudelle kävin kesällä hakemassa Ylöjärveltä, STM:n kuoronjohtajakurssilta, jossa sain 

tehokasta oppia, jopa siinä määrin, että autossa vaimoni joutui kehottamaan minua pitämään molemmilla 

käsillä ratista kiinni, kun innostuin johtamaan radiosta tullutta kipaletta.  

Kuoronjohtajana aion toteuttaa myös monivuotista haavettani sovitusten tekijänä. Ihan valmiita ja laulul-

lisestikin toimivia olen tehnyt jo kuusi ja niinpä syksyn tullen kuorolla (jos kohta minullakin) on runsaasti 

uutta haastetta, vaikka olenkin yrittänyt pitää sovitusintoni harrastajaporukalle sopivalla tasolla eli voin 

luvata, että yksikään ääni ei joudu ottamaan tritonusta hakiessaan seuraavan fraasin eikä bassokaan jou-

Řǳ ƭŀǳƭŀƳŀŀƴ ƪŀƪǎƛǾƛƛǾŀƛǎǘŀ ƎŜŜǘŅ όǘŜƴƻǊƛ ƪȅƭƭŅƪƛƴΧΦύ 

Kuoronjohtajana toimiminen on 

vaikeaa ja haasteellista, mutta 

myös erittäin mukavaa. Silloin 

kun saamme kappaleen mene-

mään vinhalla pieteetillä, pystyn 

sieltä huitojan paikalta näke-

mään riemukasta laulun iloa ja 

ihan oikeasti se leijuminen siinä 

paikalla tapahtuu. Lujasti elän 

toivossa, että Vihdin Viihdekuo-

rolla tulee olemaan edelleen 

mukavia treenejä ja innostavia 

keikkoja. 

 

Sakari Männikkö                    
Vihdin Viihdekuoro 


